

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

• К 50-ЛЕТИЮ СССР •
**ПРИНИМАЙ,
РОДИНА,
ТРУДОВЫЕ
ПОДАРКИ
ШАХТЕРОВ**

День ото дня множится число промышленных предприятий города, досрочно выполнивших государственные планы второго года пятилетки. Традиционные красные звезды в честь досрочного выполнения годовых планов горели на копрах трех шахт: имени 7 Ноября, «Кольчугинская» и «Полысаевская». А сегодня звезды зажгутся еще на одной шахте и угольном разрезе. Вот последние известия, которые получила редакция.

ШАХТА «КУЗНЕЦКАЯ».

30 ноября в первую смену горняки выдали последние тонны в счет этого года. Шахтеры добыли 1548 тысяч тонн топлива. В этом году они продали его народному хозяйству на 11347 тысяч рублей — на 296 тысяч рублей больше, чем было установлено планом. Экономия от снижения себестоимости добываемого топлива составила 608 тысяч рублей. Сегодня на шахте производительность труда рабочего по добыче угля поднялась до 89,4 тонны в месяц. В сравнении с соответствующим периодом прошлого года она возросла на 15,2 процента.

До конца календарного года еще месяц. За это время, соревнуясь за достойную встречу 50-летия СССР, шахтеры намерены выдать еще 145 тысяч тонн топлива в счет нового трудового года.

РАЗРЕЗ «МОХОВСКИЙ».

С начала года угледобытчики разреза идут с опережением календарного времени. Они также выполнили досрочно годовой план. И на первое декабря уже в счет 1973 года вывезли 14 тысяч тонн топлива. Ударная вахта второго года пятилетки вывела коллектив разреза «Моховский» в число передовых коллективов по комбинату «Кемеровоуголь». В этом году разрез постоянно лидирует в социалистическом соревновании, оспаривая первенство у угледобытчиков разреза «Грамотеинский». Он по всем технико-экономическим показателям обогнал своих соперников. Производительность труда на разрезе составляет 225,3 тонны на человека в месяц при плане 216,3 тонны.

В дни ударной вахты последнего месяца года угледобытчики поставили перед собой задачу добыть еще 95 тысяч тонн.

В адрес коллективов, досрочно завершивших годовой план, ГК КПСС направил поздравительные телеграммы.

Наш корр.

На состоявшемся недавно заседании горисполкома был рассмотрен вопрос о ходе выполнения решения сессии городского Совета депутатов трудящихся от 26 июня 1972 года о осуществлении перехода на всеобщее среднее образование молодежи в городе. Председатель постоянной комиссии городского Совета по народному образованию М. В. Корнева в своем докладе сообщила о результатах проверки постановки этой работы в некоторых школах, училищах, на предприятиях. Отмечены определенные сдвиги: составлены перспективные планы на 1972—1975 годы и созданы необходимые условия для их выполнения, повысилась организаторская деятельность по разъяснению среди молодежи и родителей необходимости получения среднего образования, улучшилось качество учебно-воспитательного процесса, повысилась успеваемость, уменьшился отстав учеников.

Однако в работе по переходу на среднее образование имеются существенные недостатки.

В средней школе № 3 (директор В. И. Краснов) все еще не выполняется закон об обязательном восьмилетнем образовании; только 75 проц. выпускников 8-х классов продолжают получать среднее образование, что на 13 проц. ниже среднегородского показателя.

Неудовлетворительно поставлена работа по продолжению среднего образования в ГПТУ № 36. Только 35 проц. от общего числа учащихся продолжают учиться при УКП заочной школы и в ШРМ города. Директор училища В. Г. Романенко объясняет это отсутствием помещения для УКП и педагогических кадров: по ряду с училищем находится

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

В ПЛАНАХ И НА ДЕЛЕ

• СРЕДНЕЕ ОБРАЗОВАНИЕ — КАЖДОМУ •

вечерняя школа № 6, которая готова принять 150 учащихся и неоднократно просила администрацию училища послать учеников в школу. Дирекция училища никак не вняла просьбам вечерней школы и очень ревниво отнеслась к агитационной работе учителей вечерней школы среди учащихся училища. В результате из 755 учащихся училища продолжают получать среднее образование 290 человек. Директору ГПТУ № 36 указано на недостаточную работу по выполнению решения сессии городского Совета от 26 июня 1972 года о переходе на всеобщее среднее образование.

При строительных училищах №№ 14 и 17 системой заочного обучения охвачено около 60—65 проц. учащихся, но практически посещают занятия в среднем половина записавшихся. Мастера ГПТУ № 17 не принимают никакого участия в привлечении учащихся к занятиям в школе. Не организовано дежурство мастеров во время занятий на УКП.

Решением горисполкома были утверждены и своевременно разосланы предприятиям планы-задания по обучению работающей молодежи до 30 лет, не имеющей среднего образования. Этот план выполнен только шахтой им. 7 Ноября. Особенно плохо решается вопрос обучения молодежи на электроламповом заводе, шахте «Кузнецкая», Кольчугинской автобазе, Ленинском СУ треста «Кузбассжилстрой», где план выполнен менее чем на 25 проц. Поскольку на указанных предприятиях нет систематической целенаправленной работы по привлечению молодежи к обучению в

ШРМ, даже записавшиеся понемногу выбывают из школы.

Если в прошлом учебном году на шахте «Комсомолец» был хорошо поставлен контроль за посещением вечерней школы рабочими предприятиями, то в текущем году дело обстоит далеко не благополучно. Шахта не выполнила плана по обучению молодых рабочих: из 274 человек до 30 лет, не имеющих среднего образования, учатся 64, из них около 20 человек посещают занятия крайне нерегулярно. В дни получения аванса и зарплаты в ШРМ № 3 посещаемость падает до 45 проц. Это результат ослабления воспитательной работы на предприятиях и отсутствия контроля со стороны руководителей шахты.

На шахте им. Кирова из 312 молодых рабочих, не имеющих среднего образования, записалось в вечерние школы 73 человека, а посещают занятия только 59 человек — план-задание горисполкома не выполнено.

Решение проблемы среднего образования молодежи — дело государственное и требует государственного подхода. Решается она в первую очередь общеобразовательной массовой школой. Обучение же той молодежи, которая уже ушла в сферу производства, не получив среднего образования, должно стать первоочередной заботой всех общественных организаций и администраций предприятий. Вот почему на заседании исполнкома наряду с работниками народного образования были приглашены и руководители отдельных предприятий.

В. ЕЛСУКОВ,
зав. горно.



Бригада, которой руководит А. К. Марграф, на шахте «Кольчугинская» первая выполнила годовой план и начала выдавать уголь в счет третьего года пятилетки. Его уже добыто 1953 тонны (бригада работает с комбайном «Донбасс»).

На снимке: смена горного мастера В. Л. МЕКЕШКИНА.
Фото Н. ДОСТОВАЛОВА.

АВТОМОБИЛИСТЫ ЗАВЕРШИЛИ ГОДОВОЙ

Полысаевская автоколонна № 1 Кольчугинской автобазы рапортовала 29 ноября о досрочном выполнении годового плана грузоперевозок. За это время перевезено 1 млн. 250 тысяч тонн груза, сделано 17 млн. 567 тысяч тонна-километров. Годовой план доходов перевыполнен на 29 тысяч рублей. А сверхплановая прибыль составила 58 тысяч рублей. Коэффициент использования парка выполнен на

102 процента. По всем показателям — перевыполнение. И это достигнуто благодаря самоотверженной работе и трудолюбию наших водителей и ремонтников.

Основной костяк автоколонны — старые кадровые рабочие: И. М. Акушев, П. А. Овчинников, С. А. Кондратюк и другие. За последние годы многое влилось в коллектив и молодых водителей, которые, переняв опыт ветеранов,

МИТИНГ
СОВЕТСКО-
ВЕНГЕРСКОЙ
ДРУЖБЫ
НА ЧЕПЕЛЬСКОМ
КОМБИНАТЕ

БУДАПЕШТ. (ТАСС). С искренним радушием, сердечной теплотой, по-рабочему гостеприимно принимал 30 ноября «Красный Чепель» партийно-правительственную делегацию СССР во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС товарищем Л. И. Брежневым. Вместе с советской делегацией были Первый секретарь ЦК ВСРП Я. Кадар, другие венгерские руководители.

Состоялась встреча с руководителями предприятий, передовыми людьми комбината. Горячими овациями собравшиеся встретили сообщение о том, что по просьбе коллективах всех заводов комбината товарищем Л. И. Брежневу и Я. Кадару присвоено звание почетных кадровых рабочих Чепеля.

Товарищ Л. И. Брежнев, члены советской делегации посетили завод цветных металлов, а также станкостроительный завод. Всюду в цехах, куда приходили советские товарищи, их встречали с исключительной сердечностью. Завязывались непринужденные беседы. Тов. Л. И. Брежнев распрашивал рабочих об их жизни, труде, условиях быта и отдыха, желал чепельцам новых достижений.

После знакомства с заводскими цехами советские гости направились во Дворец спорта комбината. Здесь состоялся многотысячный митинг советско-венгерской дружбы.

Зал встречает товарищей Л. И. Брежнева, Яноша Кадара, членов советской делегации стоя, бурными аплодисментами. Участники митинга скандируют: «Дружба!», «Дружба!».

С речью на митинге выступил Первый секретарь ЦК ВСРП тов. Я. Кадар.

Слово предоставляется Генеральному секретарю ЦК КПСС тов. Л. И. Брежневу. Рабочий Чепеля встречает главу партийно-правительственной делегации СССР стоя, бурной овацией.

Член Политбюро ЦК ВСРП, Первый секретарь Будапештского горкома партии К. Немет от имени участников митинга поблагодарил товарища Л. И. Брежнева за его выступление, которое произвело большое впечатление на всех присутствующих, за теплые слова, которые были сказаны в адрес ВСРП, правительства, социалистического созидающего труда венгерского народа. «Мы просим товарища Брежнева и всех членов партийно-правительственной делегации СССР передать советскому народу, строящему коммунизм, слова нашей искренней дружбы, наши братские пожелания».

В зале вновь возникает бурная овация.

Присутствующие стоя поют пролетарский гимн «Интернационал».

Митинг на Чепельском комбинате вылился в яркую демонстрацию братской дружбы и сотрудничества КПСС и ВСРП, Советского Союза и Венгерской Народной Республики, глубоких связей советского и венгерского народов, идущих в одном строю к общей великой цели.

П. ТУМАИКИН,
рабкор.

ПРИЗНАЕМСЯ, еще 10—15 лет мы как-то не занимались об организации отдыха трудящихся. Нас, вроде, устраивало, что человек как-то сам восстанавливается после труда свои силы. Между сменами—пользуясь перерывами в работе, между рабочими неделями—выходным днем. И мы не особенно заботились, как кто эти свободные часы и тем более выходные дни использует, насколько был разумным и полноценным

отдых рабочего человека.

Но вот у большей части трудящихся стало два выходных дня в неделю. И теперь мы не можем уже безразлично относиться к тому, как они будут использованы, насколько эффективно будут способствовать полноценному восстановлению сил, затраченных в труде. И не только восстановлению сил.

Нынешнее свободное время дает возможность значительно больше уделять внимания духовному росту людей, физическому совершенству (не улыбайтесь, пожалуйста, именно физическому совершенству) с помощью занятий физкультурой и спортом. Жизнь все более убедительно доказывает, что, не решая этих задач, мы теряем немалые резервы роста производительности труда. Я не говорю уже о необходимости постоянно заботиться о здоровье людей труда, так же как и о воспитании активных строителей коммунизма.

Вот почему, на мой взгляд, сегодня забота об организа-

ции отдыха трудящихся—это, своего рода, пробный камень, на котором проверяется уровень руководителя коллектива, его понимание широты требований времени.

Что же мы занимаемся проблемой отдыха? Вроде бы не стоим на месте. За последние годы почти все крупные предприятия создали свои зоны отдыха, так называемые турбазы. Потратили на них немало материальных и людских сил. Да и сейчас продолжают

спортсооружений. Короче, получается: забота об отдыхающих—дело рук самих отдыхающих.

Что ж, выходит, надо прикрыть эти «турбазы», раз от них мало проку, а стоят они дорого? Тогда где же выход?

Думается, что решение проблемы лежит в сооружении единой общегородской зоны отдыха, действующей круглый год по принципу профилактория. С узаконенными сметами и штатами, со всеми удобствами, не уступающими хорошим домам отдыха. Хотя бы наподобие междууреческой «Романтики», о которой недавно писала «Правда».

Может возникнуть вопрос о средствах на эти цели. Но мы располагаем ими. Только по итогам 9 месяцев текущего года шахты имеют более 2,5 млн. рублей сверхплановых прибылей, из которых известную часть вполне можно выделить на создание зоны отдыха. А наши заводы, другие предприятия? Так что дело, главным образом, за энтузиастами.

Хочется верить, что руководители наших предприятий вполне могут проявить себя на поприще организации отдыха трудящихся с таким же размахом, умением и деловой предпринимчивостью, которые они проявляют в организации производства. Во всяком случае, не уступят в этом междууреческим коллегам, даже если тем сама природа помогла.

Думается, что сейчас как раз время обдумывать пути решения этой проблемы, поставить дело на практические рельсы. И, как первый шаг к такому решению, создать своего рода совет на общественных началах, который мог бы повести это дело.

С. МИКОВ,
председатель горкома профсоюза рабочих угольной промышленности.



Как уже стало у нас добной традицией, перед большими датами советские люди подводят итоги своего труда, оглядывают пройденный ими и страной путь, делают наметки на будущее.

Весной нынешнего года наша газета обращалась к читателям с просьбой рассказать о том, какие новые черты появились в характере людей за советское время, какими делами встречает наш город 50-летие со дня образования СССР. На протяжении этого года «Ленинский шахтер» печатал ответы читателей на вопросы анкеты редакции.

Сегодня мы снова печатаем ответы на анкету.

КАК ПРЕЖДЕ—В СТРОЮ

Жил человек размеренно, «негромко». Изо дня в день делал свое дело—что-то чертил, конструировал, внедрял—жил, как и все, заботами и тревогами завода, отдела. И так—тридцать лет кряду. И вдруг пришла пора... Та самая, когда по утрам не нужно было никуда спешить.

Евгений Григорьевич Малинин с этой «порой» не смирился. Как это так—начать огромный завод, что называется, с нуля и вдруг оставить его, стать для него чужим?

Не таков у него характер. Он попросту не признал пенсионных лет. И по-прежнему работает инженером-конструктором СКБ завода «Кувбассэлемент».

А пришел Малинин на завод в 1939 году. Стоп, скажет читатель, да тогда и за

вода-то этого не было в горо-

де. Все верно. Завод «переехал» из Москвы в самом начале войны. Вместе с ним принял и конструктор бюро механизации. Не смог он жить без родного дела.

С «кольышка» начал вмес-те с другими завод Малинин. Проектировал размещение цехов, участвовал в установке оборудования, первом выпуске продукции. На досуге изобретал. Дозатор пасты—его де-тище. Автомат сварки иголочек—тоже.

Грудь Евгения Григорьевича украшает сейчас почетный знак ветерана завода, медаль «За доблестный труд».

Кажется, у человека полное бытовое благополучие. А в таких случаях говорят: много ли человеку надо? Оказывается, это еще нужно разобра-ваться...

С. МИХАИЛОВ.

ПО-БРАТСКИ

Сейчас мне тридцать восемь. Возраст, как говорят, самой зрелости. Наверное, так оно и жизни есть. Только мое поколение зрелым стало куда раньше...

Украина вошла в мою жизнь пламенем Великой Отечественной. И—безутешным горем—гибелью от вражеских бомб матери и отца... А Россия, ставшая моей второй родиной, встретила теплом человеческого сочувствия и участия, когда нас, троих братишек-сирот, выхватили из огня войны и привезли в Ленинск-Кузнецкий.

Не скрою: с тех пор я и ощущаю постоянно братское чувство русского друга, впрочем, и не только русского. И не только конкретно на себе, на детях, которых у меня двое. Братство наций—оно выражается буквально во всем и, конечно, прежде всего в труде, в быту.

Служил я в Баку, и ежедневно видел, как выражаются эти братские чувства. Сейчас работаю (хотя уже двенадцать лет) на электроламповом заводе и тоже вижу это. По-

роду службы часто бываю как представитель завода в других союзных республиках, в частности, в Киргизии, на Фрунзенском заводе. Кстати, с этим заводом у нас дружба давнишняя. И чаще всего получается так, что в критические для нашего завода моменты нас всегда выручает фрунзенцы, иногда чуть ли не в ущерб себе.

Нас, как известно, особенно «мучают» запчасти. С ними целая беда. И братья по труду выручают. В нынешнем году, например, из Киргизии будет поставлено нам запасных частей на общую сумму более двадцати тысяч рублей. Когда мы бедствовали без механизмов загрузки колб для заварки лампы, зажима и формирования спиралей и рисковали выполнением плана, фрунзенцы снова прятнули дружескую руку.

Одним словом, братья выручают нас по-братски.

С. ДЯТЕЛ,
мастер по оборудованию
восьмого цеха электролам-
пового завода.

Отцы и дети

Эта пожелавшая от времени вырезка из «Фронтовой газеты «Боевая кавалерийская» хранится в семейном архиве горнорабочего шахты им. Ярославского Н. Ф. Богаткина. Иногда Николай Федорович вместе с треугольными конвертами достает ее. И тогда дети узнают о фронтовой дружбе трех боевых друзей разных национальностей, ставших братьями по духу.

«...Отец Ивана Кравченко, Максим Романович, любил вспоминать те памятные дни, как дрались они в семнадцатом и в гражданскую, как за свои подвиги был награжден орденом Красного Знамени.

Когда началась война и сына призвали в армию, отец дал ему строгий приказ:

— Не опозорь, сынок, своего отца. Будь достойным бойцом!

И сын был врага так же крепко, как когда-то отец.

Под сильным обстрелом противника Иван Кравченко вместе со своим другом Николаем Богаткиным пробрался в крупный населенный пункт и, вернувшись, доставил командование ценные сведения о противнике.

Отец Николая Богаткина и третьего друга—Кузьмы Гримайлова также были участниками битв за победу Октября. И вот теперь, четверть века спустя, сыновья продолжают дело отцов. На боевом счету отважных воинов Ивана Кравченко, Николая Богаткина и Кузьмы Гримайлова—девятки уничтоженных гитлеровских мерзавцев.

Сыновья оказались достойными своих отцов.

С. КОСТРОВ, офицер.

тратить. Достаточно сказать, что круглогодично на каждой «турбазе» состоит по два человека в «штате». У угольщиков на 11 базах, выходит, 22 работника получают круглый год зарплату.

А сколько времени и какое число людей там отдыхает? Вот данные на сей счет из отчетов председателей шахтников. Средняя продолжительность использования «турбаз» в году 2,5—3 месяца. Отдыхало же на базе шахты «Кузнецкая» 200 человек, шахты имени Ярославского—450... В общей сложности, если верить отчетам, всего выезжало на 11 баз на отдых 6—7 тысяч человек. Это едва ли пятая часть трудящихся, объединяемых профсоюзом рабочих угольной промышленности. Добавим, что для многих это был разовый выезд.

Да не надо забывать, что же это за организованный отдых, если для ночлега на каждой базе не более 20—30 мест, если на питание не приходится рассчитывать, если практически нет никаких



Многие воины,уволенные в запас из рядов Советской Армии, навсегда связывают свою судьбу с органами милиции. Эта работа сложна, но почетна. Вот так шесть лет назад пришел в Ленинск-Кузнецкий городок и комсомолец Юрий Кожаев.

Сейчас Юрий Павлович Кожаев— опытный работник милиции, успешно справляется с должностью помощника дежурного городела.

Летом будущего года он заканчивает Новосибирскую среднюю школу милиции.

На снимке: Ю. П. Кожаев.

Фото
Б. ЯЗЫЧЕНКО.

ЗАНЯТИЯ НАЛАЖЕНЫ

7 октября 1972 года в газете «Ленинский шахтер» была опубликована статья «Ни пропагандистов, ни слушателей».

Факты, отмеченные в статье, имели место.

В настоящее время на мясокомбинате созданы два политкружка и четыре кружка по экономическому образованию с общим количеством слушателей 179 человек. Партийная учеба и экономические занятия проводятся регулярно. Назначены ответственные за учебу.

Л. АФАНАСЬЕВА, зам. секретаря парторганизации мясокомбината.



ВОТ ПОЖАЛУИСТА, зна- комьтесь. Автор безкамерного демонтажа комплекса Николай Спиридонович Бондаренко, — представил мне зам. директора по производству Леонид Яковлевич Зельманович мужчину уже немолодых лет.

— Ну, это уж слишком громко. Идею безкамерного демонтажа осуществляли трое: Николай Сафонович Артамонов, Виктор Трофимович Горбачев и я, — Бондаренко начинает рассказывать, как родилась идея, как она претворялась в жизнь.

На столе уже несколько листов бумаги, где он рисует контуры лавы. Каждый чертеж комментирует обстоятельно. Даже человеку, не имеющему специального образования, становится ясно что и почему. Слушаю специалиста с удовольствием. Рассказчик он хороший, чувствуется что восстанавливая в памяти дела давно минувшие, он их переживает как бы заново.

...В то время Николай Спиридонович работал на шахте «Кольчугинская» заместителем начальника участка. Когда на шахту привезли первый механизированный комплекс, то администрация, инженерно-технические работники решили отдать его на участок, где работал Бондаренко. Комплекс горняки удачно смонтировали. С первых же дней его работы зайти в лаву было одно удовольствие — уголь шел беспрерывным потоком. Но Николая Спиридоновича не покидала мысль о будущем демонтаже комплекса. Способ

демонтажа, который в то время применялся на других шахтах, не нравился ему, уж слишком он был малозэффективен. Демонтажную камеру делали в основном бурозрывными работами, на отвалку, а потом, когда механизированная крепь выходила на камеру, начинали выдавать на вентиляционный штрек секции, лавный настил. Своими соображениями нас-

дооргич, давай-ка ты завтра послезавтра поезжай на наши шахты, узнай, возможно, кто-то применил у себя что-нибудь новенькое, а потом еще раз все обсудим, — сказал в конце беседы начальник участка.

На том и порешили. Бондаренко съездил на шахты имени Кирова, Ярославского, а потом, видя что здесь нет ничего подходящего, поехал в

сывать со всех сторон.

Было коллективно решено домкрата, которыми передвигают лавный настил, отсоединить от секций. Отрезать три стружки угля и выдвинуть к забою через одну секцию. Потом закрепить выработанное место деревянной крепью. После этого секции отодвинуть обратно на забал, снять и начинать выдавать на вентиляционный штрек.

Так было положено и удачно осуществлено начало идеи безкамерного демонтажа механизированных комплексов. Первый демонтаж шел под руководством творческой троицы инженеров. Понятное дело, без волнений, переживаний этот первый шаг не обошелся. Но шахте он принес немалую экономию государственных средств.

И снова начался творческий поиск. Специалисты горного дела Николай Сафонович Артамонов, Николай Спиридонович Бондаренко, Виктор Трофимович Горбачев, разбивая в деталях первый вариант, пришли к мысли, что нужно искать подходящий вариант демонтажа. К тому же подгоняло время. Горняки, работающие на комплексе, быстро подвигали лаву.

— Кто знает, возможно, это и сыграло главную роль в нашем творческом поиске, — рассказывает Николай Спиридонович. — Я предложил своим товарищам попробовать пройти демонтажную камеру не бурозрывными работами, а комбайном, работающим в комплексе с гидрокрепями. Идея понравилась. Мы начали ее, как говорится, «обсасывать».

Новоузнецк. Побыгал и там на шахтах и вернулся домой... ни с чем.

— Где бы я ни был на шахтах, везде демонтажку берут на отвалку, — с досадой сказала товарищем Бондаренко.

Для инженеров было ясно, что нужно искать подходящий вариант демонтажа. К тому же подгоняло время. Горняки, работающие на комплексе, быстро подвигали лаву.

— Кто знает, возможно, это и сыграло главную роль в нашем творческом поиске, — рассказывает Николай Спиридонович. — Я предложил своим товарищам попробовать пройти демонтажную камеру не бурозрывными работами, а комбайном, работающим в комплексе с гидрокрепями. Идея понравилась. Мы начали ее, как говорится, «обсасывать».

И. ДОСТОВАЛОВ.
Шахта «Кольчугинская».

ТВОРЧЕСКАЯ ТРОИЦА • НОВАТОРЫ ПРОИЗВОДСТВА

Михаил Васильевич Аверкиев трудится в очистной бригаде, которой руководит А. Рутковский. Это один из лучших коллективов на шахте «Комсомолец». Не один год труда отдал Михаил Васильевич, рядовой бригады тому, чтобы его коллектив стал таким.

На снимке: М. В. Аверкиев.

Фото Д. ХАРЛАМОВА.

Руководить — значит воспитывать

Старшее поколение хочет видеть в нашей молодежи физическое совершенство, пытливый ум, глубокую коммунистическую убежденность, доброту и неистощимое трудолюбие. Над воспитанием этих качеств много работают учителя массовых школ, преподаватели профтехучилищ, средних и высших учебных заведений. Работают небезупречно. Но вот юноши и девушки из учебного заведения попадают на производство. Там продолжается становление их личности под воздействием коллектива, общественных организаций, администрации.

Я хочу рассказать о том, какую большую воспитательную работу ведет со своим молодежным коллективом директор магазина «Юбилейный» продовольственного центра коммунист Терещенко Мария Ивановна. Коллектив большой, в основном состоит из воспитанников профтехучилища № 36. Я ежедневно бываю в магазине как покупатель, часто выступаю здесь с лекциями как член городского общества «Знание». Бросается в глаза слаженная работа всего коллектива. Девушки быстро обслуживают, вежливы в обращении. Не случайно «Книга жалоб» и предло-

жений» не имеет жалоб, зато записано в ней много благодарностей. В обеденный перерыв Мария Ивановна Терещенко и ее помощники — заведующие отделами магазина (все они тоже коммунисты) — почти ежедневно беседуют с коллективом о примерном поведении продавца на рабочем месте, разбирают, что хорошо, а что было недостойного в поведении отдельных товарищ. Мария Ивановна, конечно, очень тактично, вмешивается и в личную жизнь своих работников, особенно молодых. Умудренная жизненным опытом сама, она учит молодежь не только хорошо работать, но и правильно строить семейные отношения. Ее материнское вмешательство не раз отводило беду.

Магазин открыли совсем недавно, но коллектив уже имеет свою традиции. Здесь тепло поздравляют каждого с днем рождения. В коллективе много девушек, значит, часты свадьбы. Заведено, что молодые из ЗАГСа сначала заезжают в магазин, их в служебном помещении встречают директор, свободные от работы члены коллектива — поздравляют молодых, желают им всего самого доброго, преподносят торты, свадебный подарок.

Часто организуются поездки в Кемеровские театры. В торжественные праздники коллектив собирается вместе, и Мария Ивановна всегда старается быть с коллективом. Она довольна своими девчатаами, очень довольна работой и своих помощниц — заведующих отделами.

Поскольку, как я уже сказала, я часто читаю в этом коллективе лекции, то знаю, что их какая угодно лекция не интересует. Они обычно задают тему сами. Мария Ивановна как-то попросила меня подготовить лекцию о культуре речи. Она стала замечать за некоторыми девочками, что они «украшают» свою речь словечками из жаргона. Лекцию слушали с интересом. Другой раз она же попросила рассказать о том, как организовать трудовое воспитание в семье, чтобы готовить полноценных людей для общества.

Члены этого коллектива очень любознательны, внимательно слушают, интересуются сказанным. Перед ними всегда приятно выступать с лекцией. В этом большая заслуга руководителя и воспитателя коммуниста Терещенко и ее помощников.

З. СУЛОЙНИКОВА,
лектор общества «Знание».

С большим желанием учащиеся городского профессионально-технического училища № 25 осваивают профессию строителя. На этом снимке вы видите одного из лучших учащихся группы газоэлектрозварщиков Владимира Скопинцева на уроке общего введения.

Фото В. ТОНЫШЕВА.



Москва

...как много в этом звуке для сердца русского

спелись!...

воклицал в свое время поэт. Прошли годы, столетия, но эти слова не утратили своей актуальности, наполнились еще более глубоким содержанием.

«Во дни торжеств и бед народных...» приходят сюда москвичи. Здесь, у зубчатой кремлевской стены, Владимир Ильин принимал первый парад Красной гвардии, отсюда после ноябрьского парада уходили на фронт сыновья, чтобы заслонить собой от вражеских пуль сердце Родины.

Честовством радости встречали здесь москвичи смелого сокола Валерия Чкарова после его дерзкого перелета; челюскинцев, воз-

С ФОТОАППАРАТОМ ПО ГОРОДАМ - ГЕРОЯМ

пионеры исследования вселенной—советские космонавты.

По Москве мы сверяем стук своих сердец, как сверяют ход часов. У стен Кремля, у Мавзолея приносят советские люди самые высокие клятвы.

Маяком правды и надежды для народов мира горят рубиновые звезды Кремля.

Рядом со Спасской башней Кремля высится величественный, национально русской архитектуры собор Василия Блаженного. Русские умельцы создали этот шедевр, поражающий и радующий десятки поколений необычностью форм.

Перед собором—памятник Минину и Пожарскому—лаконичная и выразительная скульптура. Этот памятник рождает мысли о том, как много непрошеных «гостей» хотело «полакомиться» Россией. Но русский народ всегда



чественная скульптура Мухиной «Рабочий и колхозница». В стремительном порыве фигуры, в высоко поднятых руках серп и молот—символ нерушимого союза рабочих и крестьян.

До Великой Отечественной войны эта скульптура была установлена перед советским павильоном выставки в Париже. Напротив находился в то время павильон гитлеровской Германии, над входом которого возвышался мрачно-черный фашистский орел с когтями, впившимися в земной шар.

Неизвестно, что стало с тем орлом. Может быть, его переплавили и из металла сделали что-то полезное человечеству, может быть, его сколки навечно похоронены в земле.

А мухинская скульптура гордо и величественно возвы-



вратившихся из ледового плена; закончивших первую в истории мира зимовку на Северном полюсе паланинцев.

Здесь рапортовали Отчине

(Начало в № 238).

ТУРИСТСКАЯ поездка за границу—интересный и увлекательный отдых. Тем, у кого отпуск в феврале, мы предлагаем провести его в туристской поездке в Арабскую Республику Египет. Посетив эту страну, вы сможете ознакомиться с историческими и архитектурными памятниками древнего Египта, своеобразной и неповторимой красотой этих мест, успехами египетского народа в строительстве новой жизни.

Туристская группа выезжает из Кемерова 7 февраля 1973 года в Одессу. Из Одессы группа отправится в Египет теплоходом.

Маршрут предусматривает на третий день путешествия посещение Стамбула—столицы Турции. Здесь для туристов организуется экскурсия по городу, а вечером теплоход отойдет в Египет. Весь четвертый день туристы будут плыть на теплоходе.

На пятый день—прибытие теплохода в Александрию—морские ворота Египта, город, основанный в 331 году до н. э. Александром Македонским.

В Александрии туристы совершают экскурсию по городу, посетят греко-римский музей. После обеда—отъезд автобусом в Каир, откуда путь лежит в Асуан.

Асуан—одно из самых жарких и солнечных мест на нашей планете. В Асуане дожди идут один раз в 2—3 года. Туристы осмотрят Асуанскую плотину—символ советско-арабского сотрудничества.

По пути туристы осмотрят карьеры, гранит которых использовался при строительстве пирамид Хеопса, Хефrena, храмов и статуй. После обеда прогулка на флюгерах по Нилу, осмотр Ботанического острова.

Далее—Луксор, экскурсия в Карнакский и Луксорский храмы, купание в бассейне.

На 9-й день поездка в Долину царей, где в пустыне, в забытии—огромные безжиз-

достойно встречал непрошеных визиторов. Тот, кто приходил в Россию с мечом, от меча и погибал.

Недалеко от главного входа на ВДНХ, на высоком постаменте возвышается вели-

ненных скал, находится место погребения фараонов. Всего здесь около 40 гробниц. Здесь были найдены мумии, сокровища, захороненные вместе с фараонами. Туристы осмотрят гробницы, посетят храм царицы Хатшепсут.

Вечером—отъезд в Каир—столицу Арабской Республики Египет, крупнейший город на Африканском континенте. Большую ценность Каира представляют его исторические памятники. Красивы и современные отели, кинотеатры, жилые дома.

Здесь туристы посетят Ци-

• К ВАШЕМУ

ИЗ ЗИМЫ— В ЛЕТО

• ОТПУСКУ •

тадель, осмотрят Алебастровую мечеть и мечеть султана Хассана.

На 11-й день состоится поездка в Мемфис—первую столицу древнего Египта, основанную более 5 тысяч лет тому назад. Там остатки храмов, пирамид, сфинксов, серакиум—место погребения священных быков. Туристы осмотрят грандиозные пирамиды, в том числе Сфинкса—самую большую скульптуру, созданную руками человека, которую называют «одно из семи чудес света».

Вечером для туристов в Гизе будет дано представление «Звук и свет». С наступлением темноты пирамиды и сфинксы освещаются, слышится приглушенная музыка и в повествовании диктора оживает древняя история Египта. После представления состоится прощальный ужин и выступление арабских артистов.

На 12-й день—посещение Египетского музея, который содержит самую богатую в ми-

ре коллекцию произведений искусства Древнего Египта: саркофаги, статуй фараонов, модели пирамид и усыпальниц.

Туристы осмотрят Каирскую башню, построенную в 1961 году в форме цветка лотоса.

После обеда—отъезд в Александрию. На 13-й день—экскурсия по городу, включая осмотр колонны Помпея, высеченной из одного куска красного гранита. Туристы посетят катакомбы Ком-Эль-Шугафа, места захоронения богатых горожан и военачальников II и III веков н. э.

Большой интерес для туристов составит посещение аквариума—богатейшей коллекции рыб реки Нила, Средиземного и Красного морей. А в открытых бассейнах туристы увидят огромных морских черепах.

На 14-й день для туристов будет организовано посещение промышленного предприятия или с/х кооператива. На 15-й день—свободное время, после обеда отъезд в морской порт, посадка на теплоход, вечером отход теплохода из Александрии. 16-17-й день в море и на 18-й день в Одессе заканчивается это увлекательное путешествие.

Стоимость путевки 190 рублей. Стоимость проезда на теплоходе в зависимости от класса каюты 130—160 рублей. Стоимость проезда Кемерово—Одесса—Кемерово 90 рублей. На валюту, которая обменяется туристам в сумме 38 рублей, туристы смогут купить на золотом базаре сувениры и порадовать ими своих близких.

Уважаемые товарищи, приглашаем вас совершить это интересное путешествие. Документы необходимо оформить по месту работы в профсоюзной организации до 15 декабря с. г. Телефон для справок: г. Кемерово, 6-28-54.

Е. СУШКЕВИЧ,
инструктор отдела туризма
облсовпрофа.

Фотоочерк

шается в столице СССР...

Неизвестно меняется облик нашей столицы. Почти ежедневно в Москве появляются новые дома, жилые квартиры, универсальные магазины, светлые корпуса учебных заведений и студенческих общежитий. Исчезают с ее улиц купеческие особняки и ветхие домики в старых рабочих кварталах. Вместо них выше к небу взметнули свою красоту высотные здания и корпуса 10-15-этажных современных жилых домов, своей окраской подтверждающие стадинное определение Москвы—белокаменная...



М. ЧЕРНЕНОК

(Продолжение следует).

КИНО

На 2 и 3 декабря

«ПОБЕДА»

КАК ПРЕУСПЕТЬ В ЛЮБВИ

Сеансы: 11.40, 16, 18, 19.40, 21.40.

СЕРЕЖА

Сеансы: 9.30, 14.20.

ДК ИМ. ЯРОСЛАВСКОГО

БОЛЬШАЯ ПРОГУЛКА

(Две серии).

Сеансы: 17, 20.

«СИБИРЬ»

ЖЕНЩИНЫ И БЕРСАЛЬЕРЫ

Сеансы: 12, 16, 18, 20, 22.

ВЕЧЕРА НА ХУТОРЕ

БЛИЗ ДИКАНКИ

Сеансы: 10, 14.

«РОДИНА»

УКРОЩЕНИЕ ОГНЯ

(Две серии).

Сеансы: 11, 15.40, 18.30, 21.20.

ДК ИМЕНИ ЯРОСЛАВСКОГО

4 декабря

Выступает цыганский ансамбль песни и пляски.

Начало в 18 часов.

Принимаются коллективные заявки.

Бюро по трудуустройству и Ленинск-Кузнецкое автотранспортное предприятие, находящееся по ул. Орджоникидзе, 9, приглашают на работу: начальников автоколонн, дипломированных механиков, водителей, автослесарей, слесарей-сантехников, карбораторчиков, слесарей по ремонту топливной аппаратуры и дизелей, электриков по силовым установкам, зольщиков, разнорабочих, рабочих всех строительных специальностей.

Обращаться в бюро по трудуустройству: пр. Кирова, 38-а.

Товарищи! Продолжается подписка на газеты и журналы на февраль и последующие месяцы 1973 года.

Проверьте на выпущенных квитанциях на газеты и журналы правильность своих адресов и при обнаружении ошибок сообщите в «Союзпечать».

В киосках «Союзпечати» можно приобрести московские пластинки, наборы шариковых ручек, календари, обложки книжек, паспорты, мыло, папиросы, сигареты, свежие газеты, журналы, филателию в пакетах, открытки и другие товары.

«СОЮЗПЕЧАТЬ».

Городское общество мичуринцев по воскресеньям с 12 часов дня проводит агроучебу с садоводами. Начало занятий с 10 декабря.

С 1 по 31 декабря проводится перерегистрация садоводов.

ПРАВЛЕНИЕ ОБЩЕСТВА

Коллектив горэлектросети выражает соболезнование Савельеву Василию Федоровичу по поводу смерти его жены

ТИМОХИНОЙ

Анны Николаевны

НАШ АДРЕС:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.

Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 21-47, отдела информации — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

Гортипография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. ОП 13934 Заказ № 10305. Объем 4 д. л. «Правды». Тираж 2750.